



锦兴快讯

Express of Kam Hing

主办：人力资源部企业文化组 日期：2010年3月3日 第407期

戴锦文副主席出席广东省推进贸易人民币结算试点工作电视电话会议



戴锦文副主席在大会上作重要发言

为了贯彻落实省政府主要领导同志重要批示精神，总结广东省跨境贸易人民币结算试点工作经验，研究和部署广东省进一步推进跨境贸易人民币试点工作，作为广东省唯一企业代表，2月26日，集团董事局戴锦文副主席、公司黄一鸣常务副总应邀出席在省府大院2号楼迎宾厅召开广东省推进跨境贸易人民币结算试点工作电视电话会议，戴锦文副主席并代表广东省企业作经验交流报告。

据悉，出席本次会议的相关单位有省财政厅、省外经贸厅、省金融办、海关总署广东分署、省国税局、广东银监局、人行广州分行、中行广东省分行和广州锦兴(我司是唯一一家出席此次会议的非政府部门)。主会场出席的领导有广东省

副省长宋海、省政府副秘书长李捍东、省外经贸厅副厅长郑建荣、省金融办主任周高雄、人行广州分行行长罗伯川及锦兴董事局戴锦文副主席等。大会由省政府李捍东副秘书长主持。

戴锦文副主席在会上作重要发言：1、对我司的概况作了简单介绍。2、2009年锦兴实现出口销售超过人民币10亿元，缴纳税款超过1000万元，产品远销世界各国和地区。特别是2005年人民币汇率改革以来，人民币汇率更具弹性，人民币对美元、欧元等主要国际结算货币汇率大幅波动，企业在结算时面临较大汇率风险。国家及时出台了跨境贸易人民币结算业务的相关政策，大大有利于进出口企业的良性发展。中国人民银行在开展此项业务时，选择了一些国际结算业务经验丰富、遵守财税、商务、海关和外汇管理各项规定以及资信良好的企业参加试点，我司有幸成为首批试点企业。3、与大家一起分享跨境贸易中以人民币结算的一些经验和感受：①美国为应对金融危机大量发行美元，美元贬值压力加大，运用人民币跨境结算能较好地规避汇率风险，灵活地应对汇率变动，使我们可以锁定企业的出口收入和进口成本，降低企业财务费用。②以人民币作为贸易支付可减省用美元结算的汇兑成本，还可免去币种兑换等流程。③人民币跨境结算比外币结算手续更为简单，减轻了财务人员工作负担等。最后衷心感谢各级政府及各职能部门领导，以及在座各位对我们公司的厚爱和支持，并祝大家新年进步，身体健康，万事如意！戴锦文副主席的发言博得现场阵阵掌声，并获取宋海副省长当面称赞表扬。

戴锦文副主席在大会上作重要发言

